Roteiro de Estudos – Campo Elétrico- 3ª série do EM
Adote: k = 9.109Nm2/C2
1. Num ponto de um campo elétrico em que o vetor campo elétrico tem direção horizontal, sentido da direita para a esquerda e intensidade 6.105N/C, coloca-se uma carga puntiforme de 2μC. Determine a força elétrica que atua na carga.    1,2N

2. (Unicruz-RS) A que distância o campo elétrico gerado pelo elétron, de carga elétrica 1,6.10-19C, exerce uma força elétrica de 230,4N?       10-15m
3. Em um ponto P do espaço, a uma distância d de uma carga elétrica puntiforme positiva, o campo elétrico tem intensidade E. Triplicando-se a distância e reduzindo-se a carga elétrica a um quarto da inicial, qual será a intensidade do campo elétrico nesse novo ponto?    E/36
4. O gráfico abaixo representa a variação da intensidade do campo gerado por uma carga Q puntiforme, positiva, em função da distância à carga. Determine:
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a) o valor da carga Q;     2.10-6C
b) a intensidade da força elétrica que atua em q = - 10-5C, colocada a 2m de Q;   4,5.10-2N
c) a intensidade da força elétrica que atua em q =  10-5C, colocada a 1m de Q.   1,8.10-1N

5. Uma carga elétrica puntiforme q = 1μC e de massa m = 10-6kg é abandonada, em repouso, num ponto A de um campo elétrico uniforme de intensidade E = 105N/C, conforme a figura. Determine:
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a) a intensidade d\a força elétrica que atua em q;  10-1N
b) a aceleração do movimento em q;  105 m/s2
c) a velocidade que q possui ao passar por B, situado a 0,2 m de A.   2.102 m/s
Despreze as ações gravitacionais. 

6. Qual a mínima velocidade com que uma carga q = 0,1μC de massa m = 10-7 kg deve ser lançada de um ponto A, na direção e sentido contrário às linhas de força de um campo elétrico uniforme de intensidade 105 N/C, para que atinja B, situado a 0,2 m de A? Despreze as ações gravitacionais. 
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7. Determine a intensidade, a direção e o sentido do vetor campo elétrico resultante no ponto P, criado pelas cargas elétricas. Considere Q = 2μC, d = 3m e que as cargas estão imersas no vácuo.    3√2.103 N/C 
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8. (Mackenzie-SP) Em cinco vértices de um hexágono regular de lado 30 cm, colocamos cargas elétricas de 4μC. No vértice restante, colocamos uma carga de 1μC. Determine o módulo do vetor campo elétrico no centro da circunferência que circunscreve esse hexágono.   3.105 N/C
9. (Faap-SP) Uma partícula de 3g de massa e carga elétrica 3.10-9C está em repouso sob a ação de um campo elétrico uniforme vertical e do campo gravitacional terrestre, onde g = 10m/s2. Determine a intensidade do campo elétrico, em N/C.  107
